

CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Publicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



Drahí priatelia!
Minulý mesiac som mal možnosť navštíviť našu misiu v Litve. Chlad vonku na ulici, teplo v srdciach! Saleziáni a

saleziánky veľkodušne zapojení do ohlasovania Evanjelia Radosti mladým v Litve. Tam sme v úplnom srdci Projektu Európa, na jednej z jeho periférii. Šesť saleziánov: dvaja Litovci, dvaja Taliani a dvaja Vietnamci. Krásne proroctvo bratstva!

V našom farskom kostole "Dona Bosca" vo Vilňuse sa nachádza impozantný Ukrižovaný Kristus, ktorý priťahuje pozornosť. S veľmi originálnou zvláštnosťou: sám Don Bosco ukazuje na Kríž. Prekrásny saleziánsky a misionársky odkaz na pôstne obdobie.

Tento Don Bosco, ktorý ukazuje na kríž, nám pripomína to isté gesto spojené s Mamou Margitou na Valdoccu, keď sa chcela vrátiť do Becchi.

Tento Don Bosco, ktorý ukazuje na kríž, je živou spomienkou všetkých saleziánskych misionárov, ktorí boli jedného dňa poslaní. A na Valdoccu alebo na inom mieste dostali Kríž.

Tento Don Bosco, ktorý ukazuje na Kríž nám pripomína saleziánske misionárske poslanie všetkých čias: priviesť mladých k Ježišovmu Krížu, Stromu Života!

Požehnané pôstne a misionárske obdobie!

Don Basaños

Don Basaños Guillermo SDB
Radca pre misie

Hľadajú sa noví misionári

Chceme, aby sa počas celého šesťročia, a nielen v roku 2015, reálne zrealizovala pomoc pre niektoré misijné oblasti, ktoré sú v tejto chvíli veľmi ohrozené, napríklad:

- ◆ Misijná práca v Amazónii, najmä v **Manaus**, v **Campo Grande** a vo **Venezuele** ... ;
- ◆ Misijná práca v **Chaco Paraguayo**;
- ◆ Misijná práca v niektorých regiónoch **Pampy** a v **Argentínskej Patagónii**;
- ◆ Misijná prítomnosť v komunite **immigrantov USA**;
- ◆ Misijná prítomnosť na **Blízkom Východe**, hrozne skúšaná rôznymi ozbrojenými konfliktami, ako dobre vieme;
- ◆ Misijná prítomnosť medzi moslimami, od **Severnej Afriky** až po krajiny **Arabského zálivu** alebo v **Pakistane** ... ;
- ◆ Nová misijná prítomnosť, ktorú si vyžaduje **Projekt Európa**, a ktorý ma mnoho spoločného s poslednými, ktorí prišli v rôznych migračných vlnách;
- ◆ Posilniť mladé misijné prítomnosti prvotnej Evanjelizácie v **Ázii** a **Oceánii**: **Mongolsko**, **Kambodža**, **Bangladéž**, **Laos** ...

Don Ángel Fernández Artime SDB
(z ACG 419)



Príklad žiadosti o misie

25. marca 2015

Drahý don Ángel!

... po dôkladnom rozlišovaní a v dialógu s mojim duchovným vodcom, ja, N. z provincie ..., obraciam sa na Vás so žiadosťou stať sa saleziánskym misionárom ad externos, ad gentes e ad vitam...

... Ako znak mojej plnej disponovanosti sa Pánovi som pripravený byť poslaný do hociktorej časti Kongregácie, tam kde ma Vy chcete poslať. No, poznajúc dobre svoje limity, chcel by som byť poslaný do prostredia ... N ...

Túto žiadosť píšem v plnej slobode, bez žiadneho nátlaku. Sľubujem darovať všetky moje sily tým, ku ktorým budem poslaný ...

... Ďakujem za pozornosť a ubezpečujem Vás tiež o mojich modlitbách.

Váš oddaný syn,
N.

Moje misionárske povolanie je darom Panny Márie



Počas môjho ašpirantátu k nám často prichádzali saleziánski misionári, ktorí nám rozprávali svoje misijné skúsenosti. Mnohí z nich prichádzali z Afriky a môžem povedať, že moja túžba po Afrike za zrodila práve vtedy. Väčšina z nich nástolila na tom, aby sme sa modlili k Panne Márii za dar misionárskeho povolania. A tak som sa aj ja začal modliť k Panne Márii, aby som sa mohol stať misionárom.

Istotne aj India stále potrebuje misionárov, no je mnoho krajín a regiónov, kde saleziáni ešte nie sú prítomní. No my tiež nesmieme negovať fakt, že India je regiónom, v ktorom v poslednej dobe saleziánska prítomnosť vyrástla do ohromných rozmerov. Za menej ako 110 rokov sme sa rozrástli na jednu z najväčších saleziánskych prítomností vo svete, s viac ako 2 500 saleziánmi v dvanástich provinciách. Don Boscova charizma bola zasadená a živená na indickej zemi veľkodušnou námahou a obetou misionárov. Som si istý, že India má dnes historickú zodpovednosť vrátiť ceľ Saleziánskej Spoločnosti, to čo od iných dostala v minulosti.

Moje modlitby boli nakoniec vypočuté v roku 2006, keď som sa stal súčasťou misijnej výpravy pri príležitosti 100-tého výročia saleziánskej prítomnosti v Indii. **Pevne verím, že moje misionárske povolanie je špeciálnym darom Panny Márie.** Do Etiópie som prišiel v roku 2006 ako tirocinant a ako prvé som sa učil miestny jakyk, ktorým je amarico. Tirocínium som si vykonával v najodľahlejšom misijnom území - v Apoštolskej Prefektúre Gambella, zverenej saleziánom. Po roku som bol poslaný do Ríma na teológiu a na špecializáciu.

Po mojom návrate do Etiópie už ako kňaz, som sa opäť trápil s učením amarica. Dúfal som, že sa vrátim do Gambelly a budem zapojený do priamej evanjelizácie, ale bol som poslaný vyučovať filozofiu do ponoviciátu. Tu som zaneprázdnený vyučovaním, skúškami a inými aktivitami v typickom formačnom dome. Aj keď nemôžem rozpovedať mnoho misionárskych dobrodružstiev, byť misionárom v Afrike bolo mojím snom dlhý čas. Realizovanie tohto sna mi dáva veľký pocit radosti a naplnenia. Byť súčasťou formačného tímu budúcich etiópskych saleziánov je tiež veľkou radosťou.

Tu v Etiópii volajú ľudia kňaza "Abba", čo v jazyku amarico znamená 'Otec'. Vždy keď ma etiópske deti pozdravia "Abba Lijo", zakúšam v mojom srdci obrovskú radosť, pretože mi pripomína moje misionárske povolanie, ktoré je darom Panny Márie pre mňa a pre mladých v Etiópii!



Don Lijo Vadakkan SDB
Ind, misionár v Etiópii

Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti



V jednej zo svojich úvah z roku 1906, Boží Sluha Mons. Octavio Ortiz Arrieta (1878 -1958), prvý peruánsky salezián a biskup v Chachapoyas v Peru, píše: *"Knihu, ktorú musíme stále čítať a ktorá nám umožní trpieť v pokoji je Ukrižovaný. Ježiš je pokojný a ja si užívam život? Ježiš je ponížovaný a ja pyšný? Ježiš, ktorý je hladný a ja som maškrtný? Ježiš je unavený a ja lenivý?"*.

SALEZIÁNSKY MISIONÁRSKY ÚMYSEL ZA FORMÁCIU LAIKOV VO VÝCHODNEJ ÁZII

Aby saleziáni v regióne Východná Ázia-Oceánia investovali systematicky viac času a energie do formácie našich 'laických partnerov poslania', či už výchove vo viere alebo výchove v Preventívnom systéme Dona Bosca.

V 16-tich krajinách Západnej Ázie pracuje asi 1 300 spolubratov v deviatich saleziánskych provinciách a piatich delegáciach, poväčšine v kontexte prvotnej evanjelizácie. Do saleziánskeho poslania je zapojených okolo 18 500 laických spolupracovníkov, z ktorých je väčšina iného vierovyznania. Teda formácia našich 'laických partnerov v poslaní' je fundamentálne dôležitá.

